
SVE 101, TD Feuille 11. Intégration et primitiveExer
i
e 1.1 (1) : Donner la dé�nition de
∫ b

a
f(x)dx,où f est une fon
tion 
ontinue sur un intervalle I et a, b ∈ I.(2) : Considérer la fon
tion sur [0, 4] suivante :

f(x) =







1 : 0 ≤ x ≤ 1;
x : 1 < x ≤ 2;

−2x + 6 : 2 < x ≤ 4Cal
uler l'intégrale
∫ 4

0
f(x)dxà partir de la dé�nition pré
édente.Exer
i
e 1.2 Cal
uler

∫ 4

1

1

x
√

x
dx,

∫ 1

−1
|x|3dx,

∫ 2

1

x3 + 1

4x
dxExer
i
e 1.3 Déterminer l'ensemble des primitives des fon
tions suivantes, en pré
isant l'intervallemaximal de dé�nition.(1). f : x 7→ e3x+1(2). f : x 7→ 1

x−2(3). f : x 7→ x3+1
xExer
i
e 1.4 Donner le lien entre intégrale et primitive.Exer
i
e 1.5 (1). Notons tan x = sin x

cos x (où x 6= π
2 + kπ, ave
 k ∈ Z). Cal
uler la dérivation de lafon
tion tan x.(2) Cal
uler

∫ π/4

0

1

cos2 t
dt.(3) Cal
uler en intégrant par partie

∫ π/4

0

t

cos2 t
dt.Exer
i
e 1.6 (1). Cal
uler la dérivation de la fon
tion f : x 7→ x · ln x sur l'intervalle ]0,+∞[, eten déduire les primitives de la fon
tion ln(x) sur ]0,+∞[.(2). Cal
uler ∫ 3

1 ln(t)dt(3). Cal
uler ∫ e
1/e |ln(t)|dt (i
i, e := limn→+∞

(

1 + 1
n

)n
= 2, 71828 · · · ).(4). Cal
uler ∫ 3

1 t2ln(t)dt.Exer
i
e 1.7 (1). Donner la formule d'intégration par partie.(2). Cal
uler
∫ 1

0
xexdx,

∫ 1

0
x2exdx.1



SVE 101, TD Feuille 1(3). Soit n ≥ 1 un entier. Montrer que
∫ 1

0
xnexdx = e − n ·

∫ 1

0
xn−1exdx.Exer
i
e 1.8 En e�e
tuant deux intégrations par partie, 
al
uler

∫ π/2

0
exsin(2x)dxExer
i
e 1.9 (1). Donner la formule de 
hangement de variables.(2). Cal
uler les intégrales suivantes, en utilisant la formule de 
hangement de variables 
i-dessus :

∫ 1

0

x√
x2 + 1

dx,

∫ 2

1

ln(x)

x
dx.(3). Cal
uler la deuxième integrale en utilisant la formule d'intégration par partie.Exer
i
e 1.10 (1) Exprimer cos2 x en fon
tion de cos 2x, et 
al
uler

∫ π/3

π/6
cos2 xdx.(2). Montrer que cos4 x ·sin3 x peut s'exprimer sous la forme sin x×P (cos x) ave
 P un polyn�mede degré 6, puis 
al
uler

∫ π/3

π/6
cos4 x · sin3 xdx.Exer
i
e 1.11 (1) Déterminer deux réels a et b, tels que pour tout x ∈ R \ {−1, 5}, on ait

1

x2 − 4x − 5
=

a

x + 1
+

b

x − 5
.(2). Cal
uler

∫ 2

0

1

x2 − 4x − 5Exer
i
e 1.12 Déterminer l'ensemble des primitives de la fon
tion
f : x 7→ x

x2 − x − 2dé�nie sur l'intervalle ]2,+∞[.Exer
i
e 1.13 (1). Donner l'intervalle maximal de dé�nition de la fon
tion x 7→ 1
x[1−(ln x)2]

.(2). Cal
uler les intégrales :
∫ 3

2

x

x2 − 2
dx,

∫ 4

3

1

x[1 − (ln x)2]
dx.Exer
i
e 1.14 Trouver l'ensemble des primitives des fon
tions suivantes, en pré
isant l'intervallemaximal de dé�nition :(1). f : x 7→ x

x2
−2x−3

.(2). f : x 7→ x2

x2
−2x−3
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